Що таке масові відкриті онлайн-курси?
Масові онлайн-курси зазвичай розміщуються на окремому сайті в інтернеті. Користувачі реєструються на сайті, а потім реєструються на конкретний цікавий їм масовий онлайн-курс з доступних на сайті проекту. Масовий онлайн-курс у своєму класичному вигляді поєднує в собі декілька елементів:
1) Заздалегідь (до старту курсу) підготовлені відеолекції 
2) Автоматизовані завдання (тести, автоматична оцінка коду, математичних, хімічних, фізичних рівнянь тощо) 
3) Форум, на якому слухачі курсу можуть спілкуватися, ставити запитання, а викладач та інші учасники курсу можуть відповідати на них в асинхронному режимі (в будь-який час доби).
4) Масовість – до масових онлайн-курсів зазвичай відносять курси з кількістю учасників не менше 500. 
5) У випадку успішного проходження курсу (виконання всіх завдань та умов курсу) слухач отримує сертифікат. 
Етапи створення масового онлайн-курсу:
1. Підготовчий етап. Засадничі принципи масових онлайн-курсів як формату і явища.
2. Розробка концепції та плану курсу. 
3. Зйомки та монтаж.
4. Проведення курсу. 
1. Підготовчий етап. Засадничі принципи масових онлайн-курсів як формату і явища. 
Почнемо з того, що підкреслимо важливість першого та другого етапів у створенні масового онлайн-курсу. Справді, розуміння засадничих принципів масових онлайн-курсів та вироблення вірного плану вашого курсу є головною запорукою успіху. Увага до перших двох етапів створення курсу дозволяє уникнути більшості можливих проблем в ході зйомок, монтажу та власне проведення курсу.
Почати підготовку до створення масового онлайн-курсу слід з ознайомлення з досвідом провідних західних університетів. Найбільші платформи масових онлайн-курсів – edX, Coursera, Udacity пропонують сотні масових онлайн-курсів. Оберіть декілька курсів, близьких за тематикою до того предмету, що хотіли б прочитати ви, зареєструйтеся на відповідному сайті (сайтах) та на відповідних курсах. Навіть коротке ознайомлення з масовими онлайн-курсами інших університетів очима студента дозволить отримати безцінний в подальшій роботі досвід та джерела натхнення. 
Візьміть до уваги той факт, що більшість масових онлайн-курсів має фіксовану дату початку та кінця, тож далеко не всі існуючі курси доступні в конкретний момент часу. Для більш зручного пошуку курсів використовуйте сайт http://coursetalk.org/, що дозволяє побачити студентський рейтинг курсу та відразу підкаже які курси доступні для проходження зараз (позначені на сайті як «In session»). 
Масовий онлайн-курс ніколи не може бути абсолютно контрольованим. На відміну від звичайного курсу в стінах університету ми маємо справу з абсолютно новими технологіями, новою методологією та в десятки чи навіть сотні разів більшою кількістю слухачів (які до того ж є анонімами). Будь-який сайт та його окремі функції можуть виходити з ладу, слухачі можуть заплутатися і не зрозуміти ясно сформульоване завдання, на форумах окремі анонімні користувачі можуть залишати неприємні чи навіть відкрито провокаційні повідомлення (хоча останнє зустрічається вкрай нечасто). Навіть найбільш успішні та продумані курси стикалися з цими явищами. Тому ви завжди маєте пам’ятати: масові онлайн-курси це завжди контрольований хаос. Непередбачувані ситуації цілком вірогідно відбудуться – хоча б тому, що самі масові онлайн-курси як формат перебувають у стадії становлення. Тож потрібно бути психологічно готовим оперативно вносити зміни в хід курсу, реагувати на подібні ситуації та пам’ятати, що ці ситуації жодним чином не є «мінусом» для курсу чи викладача. Навпаки – впевнена та оперативна реакція на подібні непередбачувані події лише додасть нової поваги з боку слухачів.
Головна специфіка масового онлайн-курсу – необхідність постійно підтримувати інтерес слухачів до курсу. На відміну від звичайного університетського курсу, де студенти, що прийшли на лекцію не можуть покинути її аж до самого кінця та змушені так чи інакше скласти залік/іспит (інакше вони будуть просто відраховані) в масовому онлайн-курсі слухача не тримає нічого крім інтересу. Для підтримки інтересу слухачів в рамках масових онлайн-курсів використовується ряд інструментів: 1) використання замість довгих лекцій довжиною в академічну годину коротких, численних міні-лекцій довжиною від 5-6 до 15-20 хвилин; 2) постійне використання наглядного матеріалу, ілюстрацій, відео, моделей тощо в кадрі відеолекцій; 3) перемежування в структурі курсу відеолекцій з короткими тестовими завданнями, що мають тримати увагу слухача в тонусі. 
Якісний масовий онлайн-курс це перш за все традиційний якісний курс, що лежить в його основі. Відсутність у більшості учасників глибоких фахових знань і навичок висувають до масового онлайн-курсу найвищі вимоги в питаннях доступності пояснень, продуманості структури подачі матеріалу, ясності завдань. 
2. Розробка концепції та плану курсу. 
Перед тим як розробляти концепцію визначимося із завданнями будь-якого масового онлайн-курсу. Звичайно, кожен викладач ставить перед собою індивідуальні завдання. Втім, переважну більшість масових онлайн-курсів об’єднують наступні 3 завдання: 
1) Залучити до проходження курсу максимальну кількість слухачів; 
2) Створити якісний навчальний досвід для слухачів; 
3) Сприяти тому, щоб якомога більша кількість слухачів змогла успішно закінчити курс. 
Зверніть увагу на третє завдання: сприяти тому, щоб якомога більша кількість слухачів змогла успішно закінчити курс. Масовий онлайн-курс докорінно відрізняється кількістю слухачів, що успішно закінчують його від традиційного курсу. Ця цифра є значно меншою ніж показники університетських курсів в кампусі і зазвичай складає 5-15% від зареєстрованих на курс. Показник в 20% вважається видатним успіхом. Це пояснюється низкою об’єктивних причин: 1) на відміну від навчання в університеті, де неможливість успішно здати предмет веде до відрахування і, відповідно, до суттєвих втрат можливостей, часу та грошей, неможливість успішно завершити масовий онлайн-курс нічим не загрожує слухачу; 2) для того, щоб зареєструватися на масовий онлайн-курс достатньо всього хвилини часу і декількох кліків мишки, тим часом, для того, щоб вступити в університет потрібно скласти складні іспити; 3) відсутність постійної взаємодії з колективом інших студентів не створює потрібного соціального тиску, який би допомагав вчитися «на рівні» з групою, на слухачів масових онлайн-курсів; 4) багато користувачів реєструються на багатьох масових онлайн-курсах відразу розуміючи, що не зможуть вчитися всюди, а бажаючи просто спробувати і обрати зі всіх курсів один, що найбільш їх зацікавить. 5) необхідність слухачам самостійно організовувати свій час для навчання призводить до ситуацій, коли на проходження масового онлайн-курсу, на який людина зареєструвалася заздалегідь, просто не вистачає часу. 
Через все це, низка дослідників пропонує взагалі відмовитися від розрахунку проценту слухачів, що успішно завершили масовий онлайн-курс, на основі загальної кількості зареєстрованих на нього. Як альтернатива пропонується розрахунок проценту від кількості студентів, що успішно завершили перший тиждень навчання.
Як би там не було, ми маємо намагатися забезпечити максимальний процент слухачів, що успішно завершили курс, але постійно пам’ятати, що навіть результат в 15% буде надзвичайною вдачею. 
Виходячи із зазначених вище загальних завдань почнемо розробку концепції курсу.
Вибір теми курсу. Ми намагаємося створити курс, що принесе користь найбільшій кількості людей. Також враховуйте іншу ключову деталь: слухачі масових онлайн-курсів принципово відрізняються від звичайних студентів. Більшість слухачів масових онлайн-курсів не мають спеціалізованою фахової підготовки в тій галузі знань, до якої відноситься ваш курс. Тому при інших рівних при виборі теми курсу слід зупинятися на тих курсах, що будуть цікаві та доступні найширшій аудиторії слухачів. 
Сформулюйте вимоги до слухачів курсу. Згідно з нашим першим завданням ми намагаємося долучити до участі в курсі максимальну кількість слухачів. Тому найбільш поширеними є масові онлайн-курси початкового рівня (вступ до програмування, математики, соціології, біології, загальна історія, філософія, основи маркетингу та менеджменту тощо). Втім, для успішного проходження вашого курсу від слухачів можуть вимагатися і певні конкретні знання. Обов’язково сформулюйте ці вимоги до слухачів і включіть їх до опису курсу, щоб не отримати велику кількість слухачів, що зареєструвалися на курс, але не маючи певних специфічних знань просто не здатні будуть його успішно завершити. Приклад опису вимог до студентів може виглядати так: «Впевнене знання математики та фізики на шкільному рівні. Знання на базовому рівні будь-якої інтерпретованої мови програмування: змінні, константи, функції, цикли, базове розуміння рекурсії». 
Оберіть довжину курсу. Приблизно оцініть скільки годин чистого відео вам знадобиться для того, щоб викласти слухачам всю інформацію, яку ви плануєте донести до них в рамках курсу. Врахуйте той момент, що на відміну від звичайного лекційного курсу ви будете позбавлені необхідності витрачати безцінний час лекцій на організаційні моменти, поточне тестування, а також зможете не нагадувати зміст вже пройдених тем, а лише запропонувати слухачам самостійно передивитися відповідні відеолекції. 
Рекомендованою довжиною вашого першого масового онлайн-курсу (в чистих годинах відеолекцій) є 5-12 годин. 
Зверніть увагу! Слухач масового онлайн-курсу перебуває у принципово відмінній від студента в лекційній аудиторії ситуації. Доступ до курсу ним здійснюється через інтернет, що постійно відволікає увагу слухача. Він може в будь-який час перервати заняття (тим часом як студент не може просто вийти з аудиторії). Саме тому одним з головних завдань викладача масового онлайн-курсу є постійна підтримка уваги слухача, його постійне зацікавлення. Одним з головних інструментів для цього є розбивка лекцій на невеликі частини, довжиною від 5-6 до 15-20 хвилин. Ефективність цього підходу довели практика та перші наукові дослідження з цього приводу. Тому цей прийом став стандартом для масових онлайн-курсів. Ми наполегливо рекомендуємо вам притримуватися нього.  
Оберіть структуру курсу. Структура масових онлайн-курсів відбиває той факт, що слухачі можуть отримати доступ до матеріалів курсу в будь-який момент часу. Втім, багато викладачів вважають, що курс все ж потребує певної часової структури (для того, щоб додати слухачам мотивації та зробити його більш звичним). Тому поширеною стала практика встановлення не тільки дати початку курсу, але й дати його закінчення, після чого всі навчальні матеріали стають недоступними. 
Іншою поширеною практикою став поділ матеріалів курсу на «тижні». Зрозуміло, що більшість учасників курсу не можуть навчатися кожного дня. Тому викладач розбиває всі відеолекції, завдання та обговорення на «тижні» і таким чином допомагає слухачам визначитися, який обсяг матеріалу потрібно опрацювати протягом тижня. Крім того, викладач може встановити, що завдання певного тижня мають бути виконані до чітко визначеною дати – в іншому ж випадку слухач навіть за умови їх успішного виконання все одно не зможе отримати сертифікат в кінці курсу. Всі ці прийоми допомагають структурувати навчання слухачів та додати їм мотивації. 
Створіть план курсу та схему оцінювання. Розбийте весь курс на тижні та чітко зафіксуйте для себе в письмовому вигляді назви лекцій і список того, що буде розглянуто в кожній конкретній лекції, завдання і обговорення кожного тижня. Зверніть увагу на той факт, що довжина типового масового онлайн-курсу значно коротша за довжину традиційного курсу в університеті і тому вам доведеться значною мірою змінити ваш звичний навчальний план, щоб він зміг вміститися у 5-12 годин відео. По суті, більш доречно вести мову про складання нового навчального плану.
Зверніть увагу! Ще одним ключовим методом підтримки уваги та зацікавлення слухачів є постійне випробування щойно засвоєних ними знань за допомогою тестів та різноманітних завдань. Так широко поширилася практика після кожного відео (або 2-3 відео, якщо вони зовсім короткі) розміщати експрес-тест (1-3 питання) за матеріалами відео. Кожен тиждень обов’язково має завершуватися практичним завданням чи великим тестом. 
План першого тижня курсу може виглядати, наприклад, так:
Курс «Сучасна історія країн Західної Європи та США» 
1 тиждень
- інформація у письмовому вигляді: звернення викладача до слухачів, структура курсу та оцінювання;
- відеолекція «Передумови Другої світової війни» (політичні, геостратегічні, економічні причини, спадщина I світової, дипломатичний прорахунок західних держав) – 15-20 хвилин;
- експрес-тест «Передумови Другої світової війни» - 2 питання;
- відеолекція «Початок Другої світової війни» (провокація на кордоні з Польщею, захоплення Польщі, «тиха війна») – 15-20 хвилин;
- експрес-тест ««Передумови Другої світової війни» - 3 питання;
- відеолекція «Французька кампанія» (тактика бліцкриг, прорив лінії Мажино, британський експедиційний корпус та його евакуація, захоплення німцями Парижу та режим Віші) – 20 хвилин;
- експрес-тест «Французька компанія»; 
- проблемна тема для обговорення студентами на окремій сторінці форуму: «Чи могли західні країни та СРСР попередити війну?»;
- тест зі всіх матеріалів 1 тижня – 10 питань. 
В середині курсу зазвичай призначається проміжний іспит (модуль), а в кінці – фінальний іспит. 
Схема оцінювання курсу може виглядати так:

«Для того, щоб отримати сертифікат за результатами цього курсу вам необхідно набрати не менше 61 зі 100 можливих балів.

Виконуючи завдання на оцінку кожного тижня ви зможете отримати максимум 5 балів. Таким чином, за 6 тижнів ви зможете набрати 30 балів.

Після третього тижня буде проведено модульний контроль, що надасть вам можливість набрати ще 20 балів.

Фінальний іспит дозволить набрати 50 балів максимум. 

Будь ласка, зверніть увагу на той факт, що не всі завдання оцінюються. На початку завдань на оцінку про це сказано окремо, а також вказано кількість балів, яку ви можете отримати».

Зверніть увагу! Зазвичай експрес-тести та інші типи проміжного контролю не оцінюються (хоча студенти і бачать правильно чи неправильно вони відповіли) і використовуються для самоконтролю. Підсумкові ж завдання кожного тижня, проміжний іспит та кінцевий іспит оцінюється і з цих оцінок виводять загальну оцінку слухача за курс. Необхідно набрати певну мінімальну оцінку для того, щоб успішно завершити курс і таким чином отримати сертифікат. 
Визначіться зі структурою обговорень. Обговорення – важливий елемент будь-якого масового онлайн-курсу. Зазвичай обговорення в рамках курсу діляться на 2 види: 
1) обговорення на кожній окремій сторінці курсу: відеолекції або завдання. Можуть створюватися і окремі сторінки, призначені суто для обговорень: наприклад, викладач може створити сторінку з «проблемним питанням» і запропонувати подискутувати на цю тему прямо в обговореннях в цій теми;
2) окремий форум курсу, де теми обговорень може створювати не лише викладач, а й всі слухачі. Всі обговорення на окремих сторінках курсу (перший вид обговорень) видно на форумі в окремому розділі. 
Зверніть увагу! Як показали перші дослідження масових онлайн-курсів, участь слухача в обговореннях є одним з вирішальних факторів, що підвищують його шанси на успішне завершення курсу. Тому ми маємо всіма силами залучати слухачів до участі в обговореннях. Надайте слухачам завдання у вигляді проблемних тем для обговорення, в кінці лекції запропонуйте учасникам курсу активно задавати питання, у вступному слові викладача до курсу закличте студентів активно допомагати один одному на форумах тощо. Обов’язково запропонуйте слухачам в коментарях до вступного відео представитися та розповісти, чому вони вирішили проходити цей курс. 
Пам’ятайте про масовий характер курсу. В масовому онлайн-курсі беруть участь тисячі та десятки тисяч слухачів. Тому будьте надзвичайно обережними з індивідуальними та напівіндивідуальними методами роботи, до яких ви звикли при роботі в університеті: оцінкою письмових творчих завдань, індивідуальними коментарями до коду кожного студента тощо. Навіть на останніх тижнях роботи курсу, коли кількість активних слухачів значно зменшиться, це може бути фізично нереально зробити. Бо навіть 5% від 10 000 учасників, це 500 робіт, які треба оцінити. 
Забезпечте доступність курсу для всіх слухачів. Все що потрібно мати слухачу для успішного завершення курсу: доступ до мережі Інтернет, знання, що висуваються викладачем як вимога для участі в курсі, та готовність вчитися. Ви можете використовувати стороннє програмне забезпечення та ресурси як інструменти всередині курсу, втім маєте пам’ятати, що вони повинні бути безкоштовними і робота з ними має супроводжуватися докладними інструкціями для слухачів. Вкрай бажано, щоб ці ресурси були доступні в мережі Інтернет. Рекомендації щодо того, як знайти ту чи іншу книгу в бібліотеці, можуть стосуватися лише додаткової літератури. Викладач курсу може рекомендувати і платні ресурси (наприклад, певну книгу), але лише як додаткові матеріали без якого пройти курс цілком можливо. 
На основі всього вищезазначеного, ви можете впевнено створити опис курсу для слухачів. В ньому слід зазначити: 1) викладача (викладачів курсу): їх наукові звання, досягнення, досвід, місце роботи тощо; 2) опис самого курсу: про що буде йти мова і що саме буде знати студент після успішного завершення курсу; 3) вимоги до слухачів курсу (якщо вимог немає – вказати це); 4) що знадобиться для успішного проходження курсу (програмне забезпечення, доступ до певних ресурсів тощо. Якщо крім доступу до мережі Інтернет нічого не знадобиться – вказати це). Приклади опису курсу: 1) http://edx.prometheus.org.ua/courses/NAUKMA/101/2014_T2/about 2) http://edx.prometheus.org.ua/courses/KNU/101/2014_T2/about  
3. Створення відео
Загальні принципи
Не хвилюйтеся щодо обмовок і помилок на камеру. Як ви вже могли переконатися переглядаючи кращі масові онлайн-курси західних університетів, викладачі регулярно обмовляються (як і на звичних аудиторних лекціях), виправляють себе і продовжують лекцію. Така природна манера подачі матеріалу, як показала практика, значно більш імпонує глядачам ніж дикторська «левітанівська» ідеальна промова, що всипляє і наганяє тугу.  
Постійно тримайте увагу слухачів. Вище ми вже говорили про те, що слухач масового онлайн-курсу набагато легше ніж студент в аудиторії відволікається та починає нудьгувати (що веде до його вибуття з курсу). Тому ви маєте продумувати та здійснювати лекції так, щоб вони були якомога цікавішими для слухачів. Експресивність, енергійність, напір – головні засоби. Гумор та практичні приклади – головні прийоми. Монотонність – головний ворог відеолекції. Будь-яким чином боріться з нею! Не бійтеся «перегнути палицю» з експресивністю та здоровим гумором – як показали практика, це одні з головних союзників викладача у боротьбі з монотонністю і вони дуже добре сприймаються слухачами. Не слід робити відеолекції у офіційно-помпезному стилі. Особистісний, неформальний стиль подачі матеріалу значно більш «чіпляє» слухачів, викликає у них відчуття особистого контакту з викладачем. 
Продумайте відеоряд лекції. Що будуть бачити студенти, дивлячись лекцію? Формат відеолекції відкриває величезні можливості для ілюстрації ваших думок красивими слайдами, зображеннями, іншими відео, відеозахопленнями з екрану комп’ютера тощо. Поставте позаду себе великий ЖК-екран, та виводьте на нього слайди, картинки чи відео. Чи підмонтуйте їх поверх зображення на етапі монтажу відео. Підключить до ЖК-екрану планшет, та малюйте схеми, креслення, формули та будь-які інші пояснення на планшеті, а глядачі миттєво побачать все, що ви малюєте на екрані позаду вас. Навіщо розповідати як писати код тієї чи іншої програми «на пальцях», якщо ви можете відкрити редактор коду на комп’ютері та за допомогою відеозахоплення записати всі свої дії та закадрові коментарі на відео (про те, як робиться відеозахоплення читайте нижче в розділі «Самостійний запис відео»).
Зверніть увагу! Головне правило побудови відеоряду – постійна зміна того, що бачить глядач. Візьміть собі за правило змінювати візуальний ряд мінімум раз на півтори хвилини. Змініть слайд, зображення, включіть відео, малюйте на дошці, набирайте код в редакторі: будь що, але головне, щоб в кадрі постійно щось відбувалось, постійно щось змінювалось. Тільки там можна утримувати увагу студентів. 
Будьте готові до багатьох спроб для того, щоб записати перше відео таким, як ви його уявляєте. Якісне відео 100% не вийде у вас з першої спроби. На те, щоб звикнути до камери, технічних засобів та відсутності аудиторії у вас піде певний час і немало спроб. Але коли ви відпрацюєте процес запису далі все піде набагато швидше. 
Тестування – залог успішних відеолекцій. Перевіряйте якість відео після кожного запису, щоб зекономити собі час на перезаписах. Після того, як якість ваших записів вас задовольнить, покажіть їх декільком людям, що не задіяні в процесі зйомок і попросіть їх коментар. Особливо корисним буде показати відео декільком вашим студентам і зібрати відгуки. Візьміть їх до уваги і зробіть відео ще кращим.
Акцент на якісному звуці. Студенти можуть пробачити вам огріхи у візуальній складовій, але не в аудіо. Неякісний звук надзвичайно шкодить будь-якій відеолекції. Переконайтеся в тому, що у записі ваш голос чутно чітко та голосно, відсутні шуми та сторонні звуки. Тестуйте якість звуку після кожного запису – інакше невірне розташування мікрофону чи інші дрібниці можуть коштувати вам багато часу на перезаписах. 
Самостійний запис відео викладачем
Існує велика кількість прийомів та методів запису відеолекцій. Їх різноманіття можна умовно звести до 3 основних форматів: 1) запис у спеціально обладнаній студії; 2) запис прямо у аудиторії, де викладач читає лекції студентам; 3) самостійний запис викладачем лекції за допомогою комп’ютера, мікрофону та веб-камери. 
Перший та другий формат запису передбачає наявність у вашому розпорядженні серйозної апаратури та технічних спеціалістів (оператор, відеоінженер), тому технічні нюанси реалізації запису не повинні вас як викладача хвилювати. Але якщо ви бажаєте зробити відеолекції самостійно в домашніх умовах, то нижченаведена інформація допоможе вам. 
Для запису вам знадобляться заздалегідь підготовлений наочний матеріал (слайди, відео, відкритий на вашому комп'ютері редактор коду і таке інше), а також комп'ютер зі встановленою програмою Screencast-O-Matic і мікрофон.
Завантажуємо програму тут. Встановлюємо на комп'ютер. Запускаємо. Для того, щоб повноцінно працювати з програмою вам доведеться купити її на офіційному сайті за 15 доларів. 
Тепер перед нами пунктирний прямокутник: він показує область екрану, яку програма буде «захоплювати» з монітора. Ми можемо перетягувати цю область, затиснувши ліву кнопку миші, і змінювати її розміри, обираючи зі встановлених варіантів (внизу в панелі управління ) або затиснувши ліву кнопку миші на квадратиках на краях пунктирною рамки. Все, що буде відбуватися в цій області екрану буде записане на відео.
Коли обрана потрібна область захоплення зображення і ви готові до запису, потрібно одночасно натиснути Alt + P на клавіатурі або натиснути на круглу червону кнопку в лівому нижньому кутку рамки програми Screencast -O- Matic. Через 3 секунди захоплення відео і звуку стартує. 
Під час запису ви можете керувати програванням слайдів, працювати в редакторі коду, програвати відео, загалом працювати з будь-якими іншими програмами на комп'ютері як і зазвичай. Ви можете натиснути кнопку « Draw » (внизу на панелі управління програмою відеозахоплення) і малювати прямо по екрану затиснувши ліву кнопку миші. Після натискання правої кнопки миші відкривається видиме тільки вам меню ( у підсумковому відео воно не буде видно глядачу) , в якому ви можете обрати додаткові функції. Зокрема, стане у нагоді функція «Erase», що дозволяє стерти раніше намальоване.
Щоб зупинити запис можна знову натиснути Alt + P одночасно. Якщо запис не вийшов і ми хочемо почати спочатку - натискаємо кнопку Restart. Якщо запис закінчено - натискаємо кнопку Done.
У меню, натискаємо Publish to video file. Натискаємо Advanced options і знімаємо галочки навпроти пунктів Show mouse cursor, Show mouse clicks , Show mouse halo, якщо не хочемо, щоб рухи мишки відображалися в підсумковому відео. Натискаємо Save video. Обираємо папку , в яку хочемо зберегти відео. Вписуємо ім'я нашого нового файлу. Натискаємо Save.
Після того як відео збережеться (може зайняти значний час) - ми можемо знайти його через провідник і подивитися стандартними засобами Windows. У вікні програми можемо натиснути Back, що б повернутися на попередній етап збереження відео і змінити налаштування збереження.
4. Проведення курсу. 
До старту курсу підготуйте звернення до студентів в якому зверніть їх увагу на найважливіші моменти: структуру курсу та оцінювання, строки виконання завдань, специфіку вашого курсу. Якщо ви проводите масовий онлайн-курс вперше – поясніть це слухачам, зверніться до них з проханням з розумінням ставитися до можливих накладок. Обов’язково закличте студентів брати активну участь в обговореннях – не тільки ставити запитання, але й активно відповідати на запитання інших! Активна участь студентів в обговореннях не тільки збільшить їх шанси на успішне завершення курсу, але й принципово знизить навантаження на вас. Поясніть слухачам той факт, що часто на їх питання вже була дана відповідь і що для найшвидшого отримання допомоги слід спочатку користуватися пошуком по форумам курсу!
Розгляньте можливість створення зовнішньо незалежного від вас студентського облікового запису від імені якого ви зможете подавати слухачам зразки гарних відповідей. Наприклад, будьте першим, хто в коментарях під вступною лекцією представиться та розповість про цілі свого навчання на курсі. Чи подайте приклад конструктивного розгорнутого висловлювання у відкритих питаннях (якщо ваш курс передбачає наявність таких відкритих питань).
У випадку великої кількості відкритих питань у вашому курсі, розгляньте можливість запрошення ваших студентів з університету та випускників для введення обговорень в потрібне конструктивне русло. Досвід західних масових онлайн-курсів (зокрема експерименти в Гарварді) довели ефективність такого прийому та інтерес студентів і випускників до такої форми волонтерства. 
Більшість питань студентів будуть повторюватися знов і знов. Якщо ви вже одного разу давали розгорнуту відповідь на питання і знов бачите абсолютно аналогічне запитання, не коливайтеся та давайте посилання на вашу стару відповідь. Також є сенс збирати найпоширеніші питання та відповіді на них для кожної теми курсу і публікувати їх на окремій сторінці. Це не лише зменшить навантаження на вас, але й прискорить процес пошуку відповідей на питання для слухачів. 
У випадку будь-яких проблем та викликаних ними змін в графіку курсу обов’язково повідомте про них студентів всіма доступними способами – на головній сторінці курсу, поштовою розсилкою, в соціальних мережах. Втім не слід вважати такі тимчасові труднощі чимось екстраординарним – вони є постійними супутниками всіх, навіть найбільш продуманих, західних масових онлайн-курсів. Головне не проблеми, а те, що ви можете спокійно та конструктивно їх вирішити. 
Хай щастить! 
Іван Примаченко: primachenkoonline@gmail.com, 099 141 70 92.
