ПОЛОЖЕННЯ 
про Міжнародний форум 

«Сучасний стан науки і освіти в Україні. Стратегія розвитку»
І. Загальні положення
1.1. Це Положення визначає порядок організації та проведення Міжнародного форуму «Сучасний стан науки і освіти в Україні. Стратегія розвитку» (далі - Форум).

1.2. Форум проводиться щороку серед наукових установ, закладів освіти, визначних науковців та освітян, які мають досвід наукової та педагогічної роботи галузі, з метою підтримки розвитку діяльності, обміну досвідом, а також розкриття педагогічного та наукового потенціалу.

1.3. Завдання Форуму 

· Налагодження співпраці, обміну професійним досвідом, висвітлення стану і перспектив розвитку науки і освіти.
· Впровадження спільних з іншими державами навчальних закладів усіх рівнів освіти і науки розширеної практики обміну.
· Забезпечення умов для оволодіння системою знань, формування соціально зрілої, творчої особистості; виховання морально, психічно і фізично здорового покоління громадян. 

· Формування громадянської позиції, патріотизму, власної гідності, готовності до трудової діяльності, відповідальності за свою долю, долю суспільства, держави і людства. 

· Забезпечення високих етичних норм, атмосфери доброзичливості й взаємної поваги в стосунках між працівниками, викладачами, вчителями, вихователями, студентами, учнями.
· Пошук нових форм і формування у дітей та молоді створення умов для їх розвитку та самореалізації, підвищення престижу освіти і науки.
· Привернення уваги широких кіл громадськості до проблем галузі.
· Під час проведення Форуму обробка персональних даних учасників здійснюється з урахуванням вимог Закону України «Про захист персональних даних».

ІІ. Порядок і строки проведення Форуму
Форум проводиться у два етапи:

I етап — відбірковий; 

II етап — підготовчий; 
ІІІ етап — фінальний. 
Для участі в І етапі проводиться розсилка листів до департаментів, управлінь, наукових установ, вищих навчальних закладів, громадських об’єднань для Заявок на участь у Форумі. 

Список учасників, запрошених до участі у фінальному (Міжнародному, очному) етапі, оприлюднюється на сайті організатора Форуму не пізніше ніж за один місяць до початку ІІ етапу Форуму.

Для участі в ІІ етапі Форуму необхідно подати такі документи:

· до організаторів Форуму направляються інформаційні дані про заклад, установу, особистість, тези, науково-дослідницькі напрацювання; 

· строки та місце проведення ІІ етапу Форуму визначаються наказом Академії наук вищої освіти України та повідомляються учасникам не пізніше ніж за один місяць до початку його проведення;
· для участі в третьому етапі заявленим учасникам Форуму необхідно прибути до місця його проведення, згідно повідомлень та запрошень. Програмою Форуму передбачені пленарні секційні засідання, круглі столи, диспути, доповіді, творчі зустрічі з провідними вченими і освітянами, виставка робіт обдарованих дітей та молоді.
Для участі в ІІІ етапі, заявлені учасники повинні прибути в призначене місце для роботи в Форумі згідно Програми, яка повинна бути розіслана всім не пізніше ніж за три неділі до відкриття заходу.

ІІІ. Послуги учасникам
— Надання робочої площі на період проведення заходу.
— Розміщення логотипу закладу чи установи на обкладинці другого тому інформаційно-публіцистичного видання «Науковці та освітяни України», а також Сайті Форуму. Логотип надається учасником. 
— Розміщення кольорової інформаційної сторінки у збірнику Форуму.  Матеріали надаються учасником.
— Розміщення логотипу і написи «Учасники Форуму» на рекламних макетах у ЗМІ, виступаючих інформаційними партнерами Форуму.

— Використання канцелярської та сувенірної продукції з логотипом учасника для роздачі учасникам заходу. Матеріали надаються партнером.  

— Розміщення логотипу на бейджах учасників.
— Розкладка рекламних матеріалів учасників на реєстрації, або в папки учасників. Матеріали надаються партнером. 

— Розміщення банера учасника в залі заходу. Банер надається.
— Участь у роботі Форуму 5 (п'яти) співробітників або гостей.
— Право на виступ за тематикою Форуму. 
— Надання можливості проведення спеціального заходу (розширеної презентації, майстер-класу т.д. в рамках Форуму.
— Трансляція рекламних відеоматеріалів (тривалістю до 1 хв.) на екрані в залі заходу до початку і під час перерв у роботі Форуму.
ІV. Учасники Форуму та вимоги до них
У Форумі беруть участь представники наукових установ, вищих, загальноосвітніх, професійно-технічних, позашкільних, дошкільних навчальних закладів, а також визначні науковці і освітяни та обдаровані студенти і учні, які були визначені згідно рейтингу координаторів проекту. 
Всі учасники Форуму подають інформацію про свою діяльність, досягнення, успіхи для публікації в інформаційно-публіцистичному виданні «Науковці та освітяни України».

До участі у роботі Форуму допускаються особи, зареєстровані на сайті Форуму в мережі Інтернет за адресою http://galaktika2005.wix.com/nauka-osvita-2016
Транспортні витрати для проїзду на Форум і назад учасники несуть самостійно, або за рахунок організацій, що відряджають їх.
Загальна кількість учасників Форуму учасників - до 700 осіб.
Учасники Форуму зобов’язані дотримуватись вимог цього Положення, програми Форуму.
V. Організаційний комітет Форуму
Для організації та проведення Форуму створюється організаційний комітет. Склад організаційного комітету затверджується наказом Президента Академії наук вищої освіти України.
Організаційний комітет формується представниками департаментів, управлінь, наукових та освітянських об’єднань з метою забезпечення об’єктивності оцінювання досягнень його учасників та визначення переможців і призерів. Його кількість не повинна перевищувати третини від кількості учасників Форуму.

Очолює організаційний комітет Голова, який розподіляє повноваження членів організаційного комітету, керує роботою з організації та проведення Форуму.

Члени організаційного комітету здійснюють організаційну роботу щодо проведення Форуму, забезпечують порядок його проведення.

Секретар організаційного комітету, оформляє документи щодо проведення та підбиття підсумків Форуму, сприяє висвітленню його результатів в засобах масової інформації, відповідає за зберігання документів та матеріалів стосовно усіх заходів.

Склад Організаційного комітету затверджується наказом Академії наук вищої освіти України

7.1. Подані на Форум статті та тези повинні відповідати наступним вимогам:

· у заголовку наводяться такі дані: назва проекту; прізвище, ім’я, по батькові автора; номер контактного телефону; електронна адреса; найменування наукової установи, навчального закладу, населений пункт; прізвище, ім’я, по батькові, посада (за наявності - науковий ступінь, учене звання) наукового керівника або наукового консультанта;

· об’єм не повинен перевищувати трьох сторінок (6000 друкованих символів шрифтом Times New Roman, 14; інтервал - 1,5; формат роботи - MS Word). Малюнки, таблиці, графічні зображення та фото оформляються окремим додатком;

· також подається стисла характеристика змісту науково-дослідницького проекту з визначенням основної мети, актуальності та завдань наукового дослідження; зазначаються висновки та отримані результати реалізації проекту; наводиться список використаних джерел;

· статті та тези викладаються державною та англійською мовами.

Кращі проекти публікуються в науково-педагогічних і науково-художніх виданнях за підтримки Організаційного комітету (за згодою автора).

Витрати на організацію та проведення Форуму здійснюються за рахунок коштів учасників, а також спонсорів не заборонених чинним законодавством України.
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