1 слайд

Громадська організація «Дитячий фонд «Здоров’я через освіту» в поточному році разом з Національним Університетом «Києво-Могилянська Академія» стали головними виконавцями проекту «Вчимося жити разом» з розвитку життєвих навичок та надання психологічної та соціальної підтримки дітям та підліткам, які постраждали внаслідок конфлікту в Україні. Проект розпочав свою роботу з 2016 року у Донецькій, Луганській, Харківській, Дніпропетровській та Запорізькій областях, в яких є найбільша кількість дітей, переміщених з зони конфлікту.
Проект вроваджується за ініціативи Європейського Союзу (ЄС) Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні. Він є складовою ініціативи ЄС під навою «Діти Миру», виділеної на освітні проекти у зонах конфлікту.

2 слайд
Проект реалізується в двох напрямках – формування у школярів життєвих навичок, що сприятимуть позитивній адаптації, та надання дітям психологічної допомоги та підтримки в навчальних закладах.
Проектною діяльністю планується охопити 100% всіх шкіл та дошкільних закладів з усіх  областей.

3слайд
11 січня 2016 року міністр Сергій Квіт  підписав Наказ Про затвердження плану заходів з реалізації проекту «Вчимося жити разом»






4 слайд Савченко
Обов’язки методиста щодо впровадження проекту 
«Вчимося жити разом»
Здійснювати контроль в районі за онлайн навчанням та звітуватись про хід навчання педагогів районів

5 слайд
що потрібно зробити?
· Скласти списки вчителів Основ здоров’я, які викладають у 5-9 класах;
· Списки вчителів які викладають Основи здоров’я в початкових класах.
СПИСКИ
6-7 слайд
8 слайд
· Організувати та провести в районах рефреш-тренінги.
· Ознайомити педагогів з інформацією, щодо проходження онлайн-курсів.
· Скласти графіки та провести супервізії у районах.

9 слайд
Зайти на портал превентивної освіти 
http://www.autta.org.ua/ 

Відкрито доступ до онлайн курсу "Вчимося жити разом". Ви можете зареєструватися і, за умови проходження  тестів за модулями і підсумкового тесту, отримати сертифікат.
Доступ до онлайн курсу "Основи здоров’я збережної   компетентності"  відкрито 20 жовтня 2017 року.
Курси будуть функціонувати в онлайн курсі  з 1 грудня 2017 року . 
Дистанційні онлайн курси є складовими двокомпонентної моделі підготовки педагогів як в рамках діючих стандартів освітньої галузі «Здоров’я і фізична культура», так і  в рамках  освітньої галузі "Соціальна і здоров'язбережна" передбаченою концепцією і проектом стандарту Нової української школи. 

10 слайд
· Натиснути віконце Онлайн-курси
· Далі курс ВЖР
· Інформація про курс та інструкція щодо використання

Для кого цей курс?
Онлайн курс з методики розвитку соціальних навичок у дітей і підлітків «Вчимося жити разом» призначено насамперед для вчителів загальноосвітніх навчальних закладів, які викладають предмет «Основи здоров’я» у 1-9 класах та/або проводять виховні години у 10-11 класах в рамках чинних стандартів для початкової, основної та старшої школи.
Починаючи з 2018/2019 навчального року, цей курс може використовуватися вчителями початкових класів для підвищення кваліфікації з методики розвитку соціальних навичок для освітніх галузей «Соціальна і здоров’язбережна» і «Громадянська та історична», які передбачені концепцією і проектом стандарту початкової освіти Нової української школи.
Он-лайн курс буде корисним для всіх бажаючих підвищити свій рівень компетентності з методики розвитку соціальних навичок у дітей і підлітків віком від 6 до 17 років.
Обсяг онлайн курсу
30 академічних годин
[bookmark: _GoBack]11 слайд
Реалізація другої компоненти – тренінг практичних навичок – здійснюється на базі обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти за окремими тренінговими програмами, з урахуванням сертифікату про проходження онлайн курсу.

Коли всі вчителі пройшли онлайн курс, буде здійснена супервізія.
Починаючи з лютого місяця.
