Ведення математичних записів та використання скорочень на уроках математики у початкових класах
     Відповідно до Правил скорочень слів у бібліографічному описі (п. 4) офіційного видання Українського науково-дослідного інституту стандартизації, сертифікації та інформатики «Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила» (ДТСУ 3582-97, Київ, Держстандарт України, 1998 р.) скорочено можна записувати різні частини мови. Під час скорочень слів застосовують відсікання (скорочування слова вибірковим пропусканням приголосних та голосних літер), стягування (скорочування слова відкиданням двох або більше літер у кінці слова) чи поєднання цих прийомів (наприклад: видавництво – вид-во).

    У випадку стягування слів крапка не ставиться, наприклад, міліметр – мм, після відсікання крапка ставиться (заклад – закл.), у разі скорочення слова кількома прийомами крапка не ставиться. Скорочуючи слово, слід залишати в ньому не менш ніж дві літери, незалежно від прийому, який використовується. Скорочення слова до однієї початкової літери припустиме тільки для загальноприйнятих скорочень та окремих слів, наприклад: рік – р., вік – в., карта – к., річка – р., сторінка – с., том – т., пан (пані) – п., село – с., місто – м., грам – г, ціна – ц., до того ж, тільки перед числами або конкретними назвами. 

     Графічне скорочення при числах записується так: 
одиниць часу: секунда с (без крапки), хвилина – хв (без крапки), година – год (без крапки), доба – доба, місяць – міс. (з крапкою), століття – ст. (з крапкою); 
одиниць вартості копійка – к. (з крапкою), гривня – грн (без крапки, за прийомом стягування); 
одиниць маси: грам – г (без крапки), кілограм – кг (без крапки), центнер – ц (без крапки), тонна – т (без крапки); 
одиниць площі: квадратний міліметр – мм2, квадратний метр  - м2, квадратний кілометр – км2, ар (сотка) - а, гектар – га;
одиниць довжини: міліметр – мм, сантиметр – см, дециметр – дм, метр – м, кілометр – км; 
одиниць швидкості: метрів за секунду – м/с, метрів за хвилину – м/хв, метрів за годину – м/год, кілометрів за хвилину – км/хв, кілометрів за годину – км/год.

