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Чи має право практичний психолог знаходитися поза межами загальноосвітнього навчального закладу під час організаційно-методичних годин?
Діяльність психологічної служби системи освіти здійснюється відповідно до статті 21 Закону України «Про освіту» від 23.05.1991 № 1060-ХІІ та Положення про психологічну службу системи освіти України, затвердженого наказом Міністерства освіти України від 03.05.1999 № 127 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 02.07.2009 № 616).
Листом Міністерства освіти і науки України «Про планування діяльності, ведення документації практичних психологів» від 27.08.2000 № 1/9-352 визначено рекомендований зміст організаційно-методичної роботи практичних психологів системи освіти України.
Відповідно до Типових правил внутрішнього розпорядку для працівників державних навчально-виховних закладів України, затверджених наказом Міністерства освіти України від 20.12.1993 № 455, у межах робочого дня педагогічні працівники закладу освіти повинні вести всі види навчально-методичної та науково-дослідницької роботи відповідно до посади, навчального плану і плану науково-дослідної роботи. Організаційно-методична робота фахівця психологічної служби, зокрема, передбачає його підготовку до проведення тренінгів, ділових ігор тощо з учнями, батьками, педагогічними працівниками; підготовку до педагогічних консиліумів, виступів на батьківських зборах, педагогічних нарадах, семінарах для педагогів; підготовку до проведення виховних годин з учнями, навчальних занять (курсів за вибором, факультативів, гуртків); роботу в бібліотеці, самопідготовку; консультації в навчальних та науково-методичних центрах (кабінетах); участь в навчально-методичних семінарах, нарадах психологів, які організовує Центр (кабінет) практичної психології і соціальної роботи району (міста) тощо.
Отже, практичний психолог системи освіти має право реалізовувати професійну вимогу щодо фахового вдосконалення за межами загальноосвітнього навчального закладу, наприклад у бібліотеках, на навчальних семінарах, тренінгах тощо.
Відповідно до листа Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України «Щодо розподілу робочого часу у практичних психологів та соціальних педагогів» від 26.09.2012 № 1/9-683 практичному психологу варто розподілити робочий час упродовж тижня таким чином: 20 годин відвести для безпосередньої роботи з учасниками навчально-виховного процесу (індивідуальна і групова психодіагностика, консультування учнів, учителів, батьків, корекційно-розвивальна робота тощо) та 20 годин — на підготовку до проведення соціально-психологічних заходів (занять, тренінгів, ділових ігор), обробку результатів досліджень, оформлення висновків тощо.

