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08.02.2018  № 27                                                    


Аналітична довідка
за результатами проведення  Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек  «Шкільна бібліотека – за здоровий спосіб життя»
 

	У 2017-2018 навчальному році Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек проходив під гаслом «Шкільна бібліотека – за здоровий спосіб життя». Метою його проведення було долучення шкільних бібліотек до розв’язання проблеми  зміцнення здоров’я дітей, що в значній мірі сприяло реалізації основних пріоритетів Нової української школи. Зокрема, формування в учнів уміння розумно та раціонально користуватися природними ресурсами, усвідомлення ролі навколишнього середовища для життя і здоров’я людини, здатності і бажання дотримуватися здорового способу життя.
	На виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 12.08.2014 № 931 «Про проведення щорічного Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек» від 12.08.2014 № 931, керуючись методичними рекомендаціями, розробленими Державною науковою установою «Інститут модернізації змісту освіти» спільно з Державною науково-педагогічною бібліотекою імені В.О. Сухомлинського (лист ІМЗО від 18.07.2017 № 211/10-1500) , робота бібліотек з виховання культури здоров’я учнів здійснювалася за такими напрямами: поповнення бібліотечного фонду документами з різних галузей знань, зорієнтованих на формування в учнів практичних навичок дбайливого ставлення до свого здоров’я, популяризація літератури про здоров’я та здоровий спосіб життя, створення навігаторів для швидкого пошуку сайтів з інформацією щодо здорового способу життя в Інтернеті, організація тематичних і віртуальних тематичних книжкових виставок, інформаційний супровід та проведення масових заходів.
	У рамках місячника бібліотечні працівники разом із класними керівниками, вчителями-предметниками, учнями та батьками проводили  вікторини, літературні квести, флешмоби, тренінги, виховні години, бібліотечні уроки, бесіди, спортивні змагання, виступи агітбригад, конкурси віршів, малюнків, плакатів, створювали мультимедійні презентації, виготовляли тематичні буклети, організовували цікаві зустрічі з медичними працівниками та ін. Увесь комплекс бібліотечних заходів сприяв популяризації здорового способу життя, формуванню в учнів практичних навичок дбайливого ставлення до свого здоров’я.
	Заслуговує на увагу відповідальне ставлення щодо формування в учнів навичок здорового способу життя бібліотекарями Пересунько Л.О. (ЗЗСО № 1, директор Н.Й.Чорна), Теслою І.А. (ЗЗСО № 2, директор І.А Липка.), Ліщук Т.М. (гімназія № 3, директор Н.В Тимохіна.), Поляковою С.Г. (ЗЗСО № 7 з інтернатним відділенням, в.о. директора Рублевська А.М.), Сосненко Г.І. (колегіум № 11, директор Т.М.Третьякова), Науменко О.О., Гайдіною С.І. (СЗШ № 13, директор О.М.Петровська), Данилюк Н.Г. (ЗЗСО № 15, директор І.М. Рябоконь), Шамраєвою О.І. (ЗЗСО № 16, директор В.А. Китайгора), Забродською Т.Г. (НВК № 17, директор С.М. Кошова), Манохіною Т.В. (ЗЗСО № 18, директор С.С. Жовтяк), Томаш Т.І. (ліцей «Самара», в.о.директора О.С. Мітченко). Велика робота щодо популяризації здорового способу життя проведена педагогічним колективом ЗЗСО № 14 разом з бібліотекарем Алексєєвою Т.І. ( директор П.І. Немиришин).
	Панорама заходів, проведених у рамках місячника, виявилася доволі широкою й різноманітною. У цей період були проведені: бібліотечні уроки-вікторини  «Здоровим бути - круто!» (ЗЗСО № 2), «Ми за здоровий спосіб життя» (ЗЗСО № 15), «Я обираю здоров’я» (ЗЗСО № 16), «Що я знаю про здоровий спосіб життя» (ЗЗСО № 7,13, 14, 18), «Від чого залежить здоров’я» (ЗЗСО № 1); літературно-пізнавальний конкурс «Я здоров’я бережу, сам собі допоможу» (гімназія № 3); цикл тематичних бесід «Здоров’я – вічна мрія людства» (ЗЗСО № 18); тренінги «Цінність життя і здоров’я» (НВК № 17), «Школа проти СНІДУ» (колегіум № 11); мультимедійна презентація книг А. Алатона із серії «Невидимий світ» (ЗЗСО № 2); книжкові виставки «Здоров’я понад усе» (ЗЗСО № 1), «Мандрівка на планету Здоров’я» (ЗЗСО № 2), «Здоровий спосіб життя – запорука здоров’я» (ЗЗСО № 15); «Молоде покоління обирає здоров’я» (колегіум № 11), «Здоровий спосіб життя: Модно! Престижно! Корисно!» (ЗЗСО № 13), «Здоров’я дитини - здоров’я нації» (ЗЗСО № 7), «Здоров’я – розкіш для людини, найбільша цінність у житті» (ЗЗСО № 16) та ін.; флешмоби «Здоровий спосіб життя: модно,престижно, корисно» (ліцей «Самара»), «Рухова активність – здоровий спосіб життя» (ЗЗСО № 2), «Я обираю здоров’я» (ЗЗСО № 13) ; виставки малюнків «НІ» шкідливим звичкам» (ЗЗСО № 15), «Вороги юності та краси» (ЗЗСО № 14), «Твоє здоров’я в твоїх руках» (ЗЗСО № 1); виготовлення та обговорення буклетів «Діти і наркотики: як правильно говорити з підлітком про наркотики», «Алкоголь – це небезпечно» (НВК № 17), «Не піддавайтесь шкідливій звичці» (ЗЗСО №1), « Здоров’я або цигарка» (ЗЗСО № 14); квест «Бібліотека – аптека здоров’я» (ЗЗСО № 15); лекція лікаря О.І. Гули «Цінуй і бережи своє здоров’я» (колегіум № 11), лекція лікаря Л.М. Ткаченко «Як вода джерельна будьте ви здорові» (ЗЗСО № 18); виступ агітбригад «Молодь обирає життя» (ЗЗСО № 14), «Молодь обирає здоров’я» (ЗЗСО № 7); спортивні змагання «Спортивні перемоги – перемоги здоров’я» (ЗЗСО № 14), створено навігатор для пошуку сайтів в Інтернеті щодо здорового способу життя (ЗЗСО № 2). В рамках місячника у багатьох закладах були презентовані книжки, журнали, що популяризують здоровий спосіб життя, представлені автобіографії людей, які завдяки спорту досягли значних успіхів у житті, або ж навпаки – через шкідливі звички – втратили своє здоров’я (ЗЗСО № 7) та ін. 
	Учасники проведених заходів переконалися в актуальності теми, обраної для Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек, та отримали багато корисної інформації про важливість збереження здоров’я як основної цінності людського життя. 
	Інформаційний звіт про перебіг місячника в закладах загальної середньої освіти міста та творчі здобутки шкільних бібліотекарів (буклети, презентації, сценарії масових заходів, розробки бібліотечних уроків) направлені до ДОІППО .

	Виходячи з аналізу результатів проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек під гаслом «Шкільна бібліотека – за здоровий спосіб життя» рекомендуємо :
1. керівникам закладів освіти проаналізувати активність участі шкільних бібліотекарів у місячнику;
1. сприяти співпраці шкільних бібліотекарів з педагогічними працівниками у формуванні ціннісних пріоритетів дітей і підлітків;
1.  за результатами аналізу  спланувати цілеспрямовану роботу щодо   
    підвищення якості участі у щорічному Всеукраїнському місячнику    
    шкільних бібліотек у  2018-2019 навчальному році.




Завідувач  методичним кабінетом                                    В.О. Садовий
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