Щодо роз’яснення деяких питань із організації підсумкової перевірки і підсумкового оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи та ведення ділової документації

Оцінювання навчальних досягнень учнів початкових класів здійснюється відповідно до критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів, затверджених наказами МОН України від 13.04.2011 № 329 «Про затвердження Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти», зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 11 травня 2011 року за № 566/19304, від 21.08.2013 № 1222 «Про затвердження орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти» та Інструктивно-методичних матеріалів щодо контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів початкових класів загальноосвітніх навчальних закладів (лист МОН України від 28.01.2014 №1/9-74), наказу МОН України від 19.08.2016 №1009 (додаток до наказу).
Оцінювання навчальних досягнень учнів 1 класу здійснюється вербально.
 Підсумкова перевірка у 1 класі передбачає підсумкові контрольні роботи у кінці навчального року (контрольне списування, комбінована контрольна робота з математики та індивідуальна перевірка навички читання вголос і розуміння прочитаного). 

Об’єктами підсумкової перевірки навчальних досягнень учнів 1 класу з мови є такі складники комунікативної компетентності:

- досвід мовленнєвої діяльності: уміння читати (спосіб, правильність,виразність) і розуміти зміст прочитаного; 
- орфографічні і пунктуаційні вміння та графічні навички письма, культура оформлення письмових робіт.

Підсумкова перевірка сформованості вміння читати в 1 класі здійснюється індивідуально наприкінці навчального року на матеріалі доступних для розуміння учнями цієї вікової категорії текстів (обсяг текстів: 60-90 слів на кінець навчального року). Результати перевірки фіксують у характеристиці учня/учениці, що зберігається в його/її особовій справі.

Орфографічні і пунктуаційні вміння та графічні навички письма, культура оформлення письмових робіт в 1 класі перевіряються в кінці навчального року шляхом списування з друкованого тексту. При оцінюванні списаного тексту враховують грамотність (за такими самими вимогами, що й диктант), правильність написання літер та їх поєднання і культуру оформлення письмової роботи. Результати перевірки фіксують у характеристиці учня\учениці, що зберігається в його особовій справі.

Комбіновану контрольну роботу з математики для 1 класу складають з 3 завдань на обчислення, по 1 – на розв’язання задачі та геометричний матеріал,  рівняння, завдань з іменованими числами. Результати перевірки фіксують у характеристиці учня/учениці, що зберігається в його/її особовій справі.
У контрольних роботах першокласників  учитель лише виправляє помилки, не виставляє бали, не вказує рівні навчальних досягнень. 
Класні журнали
Журнал заповнюється відповідно Інструкції, затвердженої наказом МОН України від 08.04.2015 №412  та  методичних рекомендацій щодо заповнення Класного журналу для 1-4-х класів загальноосвітніх навчальних закладів (лист МОН від 21.09.2015 №2/2-14-1907-15).

Особові справи
В особових справах першокласників навпроти назви предметів, які вивчалися, вчитель ставить відмітку «зараховано» (зар.).
На кожного першокласника складається характеристика, яка заноситься до особової справи. У ній зазначається рівень розвитку учня та результати оволодіння ним усіма компонентами навчальної діяльності.
Також рекомендовано складання характеристики на випускників початкової школи (4 клас) (наказ МОН №762 від 14.07.2015 р. «Про затвердження порядку переведення учнів (вихованців) загальноосвітнього навчального закладу до наступного класу»)
