До уваги заступників директорів та вчителів початкових класів

Методичні рекомендації
Нормативно-правові документи, які регламентують роботу початкової школи, постійно змінюються. Тому звертаю увагу на деякі з нововведень.

Орієнтовні вимоги до оцінювання навчальних досягнень учнів 1-4 класів та методичні рекомендації до оновлених програм початкової школи стали більш демократичними.
З минулого навчального року оцінювання – це конфіденційна інформація, яка стосується лише вчителя, дитини та її батьків, тобто навчальні досягнення молодших школярів не мають озвучуватися на батьківських зборах чи вивішуватися публічно у вигляді різноманітних рейтингів.
Лист МОН України від 28.01.2014 року №1/9-74 «Щодо контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів початкових класів ЗНЗ» скасовано. Знято оцінювання каліграфії, вимоги до якої були занадто деталізовані в попередньому документі, залишено вимогу, що письмо має бути охайним та розбірливим. Вилучено вимоги та критерії щодо підписання зошитів та щомісячну оцінку за ведення зошитів. «Учитель має навчити дітей культурі письма і правилам оформлення робіт, але кількість клітинок і форму підписання зошитів не повинно регламентувати Міністерство освіти і науки», - говорить головний спеціаліст департаменту загальної середньої освіти МОН Алевтина Лотоцька. 
Чинними є Орієнтовні вимоги до контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів початкової школи (додаток до наказу МОН України від 19.08.2016 №1009).
Домашні завдання не повинні задаватися на вихідні, святкові та канікулярні дні. Обсяг їх обмежено. Так, у перших класах домашніх завдань  не повинно бути зовсім, у 2 класі – не більше, ніж дитина може виконати самостійно за 45 хвилин, у 3 класі – за 1 годину 10 хвилин, у 4 класі – за 1 годину 30 хвилин.
У методичних рекомендаціях наголошено на неприпустимості перевантаження учнів завданнями, які містяться в додаткових посібниках, зошитах з друкованою основою тощо. 
Оцінювання в 1 класі з усіх предметів інваріантної складової здійснюється вербально.   За рішенням педагогічної ради навчального закладу може надаватися словесна характеристика знань, умінь і навичок учнів 2 класу. 
 
В 2-4 класах оцінювання вербально здійснюється з предметів: «Інформатика», «Музичне мистецтво», «Образотворче мистецтво», інтегрований курс «Мистецтво», «Основи здоров’я», «Фізична культура», «Я у світі» та «Трудове навчання».
 

Першокласникам до сформування навички письма рекомендується користуватись простим олівцем. На розсуд учителя допускається виправлення  гумкою, або закресленням. Час і етап переходу на кулькову ручку визначає сам учитель, індивідуально для кожної дитини.
Колір ручки для виставлення оцінок у зошитах і щоденниках учитель може вибирати самостійно.
У роботі дотримуйтеся вимог документів:
- Інструкція щодо заповнення Класного журналу для 1-4 класів ЗНЗ (наказ МОН від 08.04.2015 р. №412).

 - Методичні рекомендації щодо заповнення Класного журналу  для 1-4 класів ЗНЗ ( від 21.09.2015 №2/2-14-1907-15).
- Лист МОН України від 06.09.2016 №1/9-464 «Щодо надання деяких роз’яснень з організації навчально-виховного процесу у початковій школі».
- Наказ МОН від 19.08.2016 №1009 «Про внесення змін до наказу МОН від 21.08.2013 р. №1222».

- Лист МОН  від 09.08.2017 р. №1/9-436 « Щодо методичних  рекомендацій про викладання навчальних предметів у ЗНЗ у 2017-2018 навчальному році».
- Лист №1/9-630 від 05.12.2014 «Про неухильне дотримання принципів гарантування свободи педагогічної діяльності вчителя».
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