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06.02.2018   № 20
Аналітична довідка

про підсумки проведення
І та ІІ етапів ХVІІІ Міжнародного конкурсу з української мови

ім. Петра Яцика 

Відповідно до листа Ліги українських меценатів № 3 від 04 жовтня 2017 «Про проведення XVIII Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика», згідно з Положенням про Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України 13.03.2008 № 168, з урахуванням рекомендаційного листа МОН України від 27.09. 2017 № 1/9-524, листа КВНЗ «ДОІППО» від 20.10.2017 № 927, на виконання наказу управління освіти виконавчого комітету Новомосковської міської ради від 06.11.2017 № 366 «Про проведення XVIII Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика у 2017-2018 навчальному році» в листопаді 2017 року в закладах загальної середньої освіти міста з метою утвердження в Україні державного статусу української мови, піднесення її престижу серед учнівської молоді проведені І та ІІ етапи XVIII Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика (далі – Конкурс).
Звіти про перебіг І (шкільного) етапу Конкурсу надійшли до міського оргкомітету від усіх закладів освіти. У ньому взяли участь 1340 учнів. Проведені в рамках Конкурсу заходи свідчать про велику різнопланову роботу, спрямовану на виховання в учнів любові до рідного слова, на розкриття їхніх творчих здібностей та на формування національного громадянського світогляду. 


  09 листопада, в День української писемності та мови, на святкових лінійках відбулося урочисте відкриття Конкурсу, після чого був проведений І (шкільний) етап мовознавчого змагання. В цей же день учні деяких шкіл взяли участь у Всеукраїнському диктанті з української мови (ЗЗСО № 2 (5-11 кл,), ліцей «Самара» (8-11 кл.), ЗЗСО № 12 (9 кл.), ЗЗСО № 14 (5 кл., 9 кл.), ЗЗСО № 15 (8 кл., 6 кл.), ЗЗСО № 8  (8-11 кл.). У рамках декади української мови, присвяченої Дню української писемності та мови, учні стали учасниками різноманітних заходів, таких як: граматичний флешмоб «Говоримо правильно» (ЗЗСО № 1), зустріч з поетами Новомосковщини в літературному кафе «На крилах любові» (ЗЗСО № 2) та з місцевим поетом Куценком О.М . (ЗЗСО № 6), мовознавчий квест (ЗЗСО № 6), поетичний марафон «До рідного слова торкаюсь душею» (колегіум № 11), «До тебе я лину душею» (ЗЗСО № 8), брейн-ринг знавців української мови (ЗЗСО № 18),  пошукова експедиція «З історії слова» (ЗЗСО № 18), історичний круїз «До мови доторкнімося серцем» (ЗЗСО № 16), інтелектуальна мовознавча гра «Мово українська, гордосте моя!» (ЗЗСО № 8), інтерактивна гра «Я люблю українську» (ЗЗСО № 2), конкурс знавців української мови та літератури «Олімпус» (ЗЗСО № 15), літературний конкурс знавців української мови «О, мово, яка ти прекрасна!» (НВК № 5), мовні конкурси «Мова моя солов’їна» (ліцей «Самара», 7 кл.), мовний конкурс-вікторина «Слів таємнича влада» (ЗЗСО № 18, 6 кл.), літературно-музичний вечір «Патріот, що за любов таврований», присвячений поету-земляку М.О. Сармі-Соколовському (ліцей «Самара»), захист навчально-дослідницьких робіт з української мови і літератури (ліцей «Самара») та ін. У багатьох навчальних закладах у цей період пройшли конкурси читців поезій, були випущені тематичні стіннівки, інформ-дайджести, інформаційні вісники та пропагандистські плакати, організовані перегляди відеороликів про мову. Вчителі початкових класів, вчителі-словесники підготували та провели тематичні диктанти: тексти про мову (ЗЗСО № 6, 3-11 кл.),  «З історії виникнення письма» (колегіум № 11), «Меценат Петро Яцик» (ЗЗСО № 18, 5-7 кл.), «Нестор Літописець» (ЗЗСО № 18, 8-11 кл.). Бібліотекарі, класоводи та класні керівники провели бібліотечні уроки, години спілкування бесіди на теми, пов’язані з історією та розвитком української мови: «Біля витоків української мови» (ЗЗСО № 1),  «Українська мова – диво калинове» (ЗЗСО № 18), «Любіть Україну і мову її солов’їну» (ЗЗСО № 14). Цікаві книжкові виставки прикрашали бібліотечні полиці: «Дзвени веселково, українське рідне слово» (колегіум № 11), «Диво калинове – чари барвінкові» (ЗЗСО № 14), «Вічне слово» (ЗЗСО № 16) та ін. 

Матеріали про проведені заходи першого етапу Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика висвітлювалися на шкільних сайтах. Проте про жоден із них не було повідомлено в місцевих засобах масової інформації. 


Текстові звіти про комплекс заходів, спрямованих на популяризацію Конкурсу, не надійши до оргкомітету від гімназії № 3, ЗЗСО № 7,13,17.

Для  розгляду журі ІІ (міського) відбіркового етапу, який відбувся 28 листопада 2017 року на базі ЗЗСО № 6, були надіслані 113 робіт учнів 3-11  класів - переможців І (шкільного) етапу із 17 закладів загальної середньої освіти міста (ЗЗСО № 1, 2,4, 6, 7,8,9, 12, 13,14, 15, 16, 17, 18, гімназії № 3, колегіуму № 11, ліцею «Самара»). З-поміж них учнів: 3 класу – 12; 4 класу – 15; 5 класу – 12; 6 класу – 11; 7 класу – 13; 8 класу – 14; 9 класу – 15; 11 класу - 11.

  Найкращі результати знань з  української мови, передбачені програмами МОН України,  продемонстрували учні ЗЗСО № 18 (учителі  Личинкина В.А., Німенко Л.М., Кравцова В.А., Доброва З.О., Коваль В.Г., Василишина О.В.), ЗЗСО № 6 (учителі Педан О.І., Панкратова О.І. Берковський В.В., Драган А.М., Яшна Т.А.), ЗЗСО № 1 (учителі Бичівник А.В., Казакова Г.А., Пилипенко Л.Г.),  гімназії № 3 (учителі Каземір С.М., Головко О.О.), ЗЗСО № 14 (учителі Холодна М.М., Олійник В.В.,  Верповська М.Н., Лазуренко Л.І.), колегіуму № 11 (учителі Різник Л.П., Краснікова О.В., Крайняк Н.В.), ЗЗСО № 7 (учителі Самохвалова О.І., Косенко Л.Б., Стасюк О.А),   ЗЗСО № 12 (учителі Ребриста Н.А., Губа Н.І.), ліцею «Самара» (вчителі Гончарова В.С., Литвиненко Л.В.), ЗЗСО № 4 (учитель Дубовик Т.Л.). По одному призовому місцю здобули учні ЗЗСО № 2 (учитель Липка І.А.) та ЗЗСО № 13 (учитель Седченко П.С.). Учасники Конкурсу з вищезазначених закладів освіти виявили високий та достатній рівень предметних компетентностей, мають сформовані вміння творчо використовувати знання.

Як свідчить аналіз виконаних робіт, учні 3-4 класів володіють знаннями з орфографії, у них сформовані граматичні навички. Так,  усі третьокласники безпомилково розмістили слова в алфавітному порядку. Більшість учнів безпомилково встановила зв'язок між словами в реченні та  правильно побудувала речення  зі звертаннями, дотримуючись розділових знаків. Найбільше школярі припустилися помилок при постановці  наголосу в словах із подвійним наголошенням (поставили лише  один наголос). Під час виконання завдання творчого характеру деякі конкурсанти  не дотримувалися вимог до побудови тексту,  порушували логічність та послідовність викладу думок. 2 учні не змогли до прикметників із переносним значенням дібрати прикметники з прямим значенням.


Учні 4 класів правильно встановили відповідність між словами та їх тлумаченням. Більшість із них безпомилково записали подані слова у формі звертання, дібрали перевірні слова і вставили пропущені букви. У слові береговий було пропущено дві орфограми, але 12 конкурсантів дібрали   перевірне слово лише на одну із них. При розборі слів за будовою 4 учні припустилися помилок. 

Учні 5 класів у цілому впоралися із виконанням завдань на достатньому та високому рівнях. Однак частина конкурсантів допустилася змістових помилок у творчому завданні . У роботах були лексичні та граматичні недоліки. Щодо другого завдання, то учні продемонстрували вміння писати слова на задані орфограми (м’який знак, апостроф). Вони вдало склали речення  з використанням слів у прямому і переносному значеннях. Але гірше виконали завдання на  визначення головних членів речення.
Не всі учні 6 класів правильно зрозуміли умову виконання творчого завдання (використання у роботах привітних слів), тому їм були зняті бали за зміст текстів.  Орфографічних та пунктуаційних помилок у текстах було мало, частіше зустрічалися лексичні та граматичні недоліки. Із третім завданням усі учні впоралися повною мірою, використовуючи в діалогах і звертання, і вставні слова. Однак у трьох роботах були допущені пунктуаційні помилки.
Семикласники добре виконали завдання на редагування речень. Тільки в одній роботі була допущена помилка при вживанні найвищого ступеня порівняння прикметника. При узгодженні числівників з іменниками майже всі учасники конкурсу допустилися помилки у словосполученні три брелоки. При написанні творчої роботи учні змогли правильно розкрити тему, аргументувати власні думки. У роботах була допущена незначна кількість орфографічних та пунктуаційних помилок.

Учні 8 класів на високому рівні виконали завдання на написання творчої роботи, правильно розкрили тему та аргументували власні думки. Добре виконали третє завдання , розставляючи розділові знаки у поданому реченні та визначаючи головні й другорядні члени речення. Складаючи речення з прислівниками, учні правильно утворили речення зі словами близько і навколо, але значні утруднення у них виникли під час конструювання  речень з прислівником край. При написанні творчих робіт конкурсантами була допущена незначна кількість орфографічних та пунктуаційних помилок.
У цілому учні 9 класів завдання ІІ етапу Конкурсу виконали на достатньому  та високому рівнях. У творчих роботах вони виявили глибоке розуміння філософських думок Г.Сковороди, для підтвердження думок наводили  вдалі приклади з особистого досвіду. Твори відзначаються умілим використанням художніх засобів. Проте окремі роботи свідчать про те, що  учні не повною мірою зрозуміли тему власного висловлення, деякі з робіт мали недостатній обсяг.
Для учнів 10 класів нелегким виявилося творче завдання. Обрисовуючи свій рівень володіння державною мовою, не всі десятикласники змогли підібрати змістовні аргументи та вдало розкрити тему. Конкурсанти добре виконали завдання на правопис слів, продемонструвавши свою орфографічну грамотність. Успішно десятикласники впоралися із побудовою інших синтаксичних одиниць на основі простого речення.


Одинадцятикласники у цілому справилися з виконанням конкурсних завдань на достатньому та високому рівнях. Однак частина учнів не розкрила тему твору. До того ж порушила структуру власного висловлення: у деяких роботах відсутня теза, мало аргументацій, нечіткі висновки. Орфографічних та пунктуаційних помилок не багато. Друге та третє завдання конкурсанти виконали добре. Вони правильно відредагували речення, поставили необхідні розділові знаки. Але дехто з конкурсантів припустився в них тавтології, так як не звернув увагу на те, що це був текст, а не окремі речення. При написанні слів траплялися поодинокі помилки – в основному при написанні слів разом і окремо. 

Проаналізувавши виконання завдань, журі конкурсу відзначило, що
учителям початкових класів слід звернути увагу  розвиток зв’язного мовлення молодших школярів,  збагачення словникового запасу,  удосконалення навичок правильно конструювати речення, будувати текст, спонукати дітей використовувати у власних висловлюваннях  засоби виразності.


Учителям середньої та старшої школи більше уваги слід звернути на вдосконалення умінь учнів будувати власні висловлення, на написання слів разом і окремо,  узгодження числівників з іменниками,  уникнення лексичних і граматичних недоліків.

Виходячи з аналізу результатів Конкурсу, рекомендуємо :

1. керівникам закладів освіти проаналізувати активність участі у ІІ (міському) етапі Конкурсу та її результати;

2. учителям, які підготували учасників Конкурсу,  за результатами аналізу  спланувати цілеспрямовану роботу щодо підвищення якості підготовки учасників Конкурсу в 2018-2019 навчальному році.

Завідувач методичним кабінетом                               В.О. Садовий

Дробот В.В.

Тел.: 067-318-30-35


