НАВЧИ УЧИТИСЯ ПЕРЕМОЖНО, АБО ДЕЯКІ ПОРАДИ З ПРОВЕДЕННЯ ТИЖНЯ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ
І щоб не думали та не казали,

А труд в житті — найважливіша справа.

Один із педагогів минулого писав: «Стара школа стоїть на трьох китах: читання, письмо й рахування, а нова зростає на трьох коренях: голова, серце й рука». Сплинув час, та, на жаль, і в наші дні й деякі вчителі, і батьки не позбавилися ідей старої школи та згубної тенденції поділяти шкільні предмети на головні та другорядні. До другорядних дехто відносить уроки трудового навчання і, що значно гірше, навіює ці думки своїм дітям. Мабуть, кожен учитель трудового навчання хоча б раз стикався з такими висловлюваннями з боку учнів або батьків.

Хочете позбавитися цієї хибної думки?

Хочете переконати учнів, батьків, колег-учителів, адміністрацію навчального закладу в тому, що трудове виховання — це найважливіша й невід’ємна частина виховання молодого покоління?

Тоді до роботи!

Найпереконливішими доказами стануть матеріальні результати та сам процес творчої праці, під час якої діти відчувають задоволення, натхнення, упевненість у своїх можливостях. Підсумком сумісної роботи вчителів та учнів й одночасно поштовхом до нових досягнень може стати щорічний тиждень трудового навчання.

 Предметний тиждень — це невід’ємна складова викладання будь-якого шкільного предмета. Адже, на жаль, кількість годин, відведених на трудове навчання, недостатня, а під час проведення тижня з’являється можливість приділити більше уваги та задовольнити різноманітні інтереси кожного зацікавленого й творчого учня, переконати його в тому, «що він творець, володар праці, і від нього самого, від його наполегливості, любові до праці залежить можливість виразити себе, розкрити свої задатки, здібності, бажання». (В. О. Сухомлинський)

Предметний тиждень також допомагає вчителю побачити роботу активних учнів і привернути увагу до предмета тих дітей, які поки ще не набули стійких практичних навичок, упевненості та не знайшли для себе цікавої справи.

Дуже добре, якщо такий тиждень стане спільною справою, яка згуртує школярів, навчить діяти дружньо й організовано, установить зв’язки між різними віковими групами учнів навчального закладу. Школярів потрібно залучати й до процесу планування, і до підготовчої роботи, і до проведення заходів, і до організації взаємної підтримки всередині учнівського колективу. Уміло організований предметний тиждень дасть можливість узагальнити набуті на уроках знання, уміння та навички, сформувати нові, спонукати до активних дій, пробудити жагу до творчості.

Інтеграція навчальної та позакласної діяльності — це характерна риса сучасного освітнього процесу, прикладом якого має стати проведення предметних тижнів. Навчально-виховні заходи під час таких тижнів зазвичай спрямовані на:

· розвиток пізнавальної активності учнів;

· розкриття їхніх творчих здібностей;

· поглиблення, збагачення та поширення знань і вмінь;

· удосконалення науково-методичної роботи, досвіду й професійної компетентності вчителя.

Завдання, що вирішує тиждень трудового навчання: 

· Реалізація цілей, визначених освітнім стандартом.

· Створення сприятливих умов для всебічного розвитку кожного учня.

· Формування інформаційної, соціально-трудової, здоров’язбережувальної компетентностей учнів та компетентностей творчої діяльності, саморозвитку й самоосвіти.

· Удосконалення професійної компетентності педагогів через організацію, проведення відкритих уроків та позакласних заходів.

· Упровадження в практичну діяльність міжпредметних зв’язків.

· Ознайомлення з традиційними та сучасними техніками декоративно-ужиткового мистецтва.

· Профорієнтація та визначення перспектив можливої професійної діяльності.

· Формування в учнів активної життєвої позиції, самоповаги й упевненості в собі, взаємопідтримки й взаємодопомоги.

· Активізація роботи з батьками та громадськістю.

Задля вирішення цих завдань потрібно організувати проведення предметного тижня так, щоб він став довгоочікуваним сюрпризом для всього колективу навчального закладу. Кожен сюрприз потребує ретельної підготовки, отже, особливу увагу слід приділити організаційно-підготовчому етапу. На цьому етапі необхідно:

· визначити склад оргкомітету, журі, творчих груп;

· організувати підготовку учнів до участі в різноманітних заходах;

· виготовити емблеми, стіннівки, підготувати грамоти, подяки, пам’ятні призи, подарунки, сувеніри;

· скласти кошторис витрат;

· знайти джерела фінансування, спонсорів;

· визначити дату та затвердити план проведення предметного тижня.

Коли найдоречніше проводити тиждень трудового навчання? На нашу думку, найкращі строки — це кінець квітня-початок травня, час, коли завершують роботу над навчальними проектами, проведено різноманітні конкурси з декоративно-ужиткового мистецтва («Знай і люби свій край», «Космічні фантазії», «Податки очима дітей» тощо) та визначено їхніх переможців, яких обов’язково слід ушанувати під час проведення тижня. Адже що може бути кращим для становлення особистості, ніж відчуття успіху й власної значущості від результатів своєї праці!

До складання плану предметного тижня доречно залучити всіх членів оргкомітету, як учителів, так і учнів. Дуже цікавим і корисним у цьому плані є використання технологій і методів творчої діяльності: мозкової атаки («Мозковий штурм», «Ажурна пилка», «Фонтан ідей»), метод синектики та інші.

Під час планування слід урахувати:

· зайнятість усіх учасників навчально-виховного процесу;

· різноманітні форми проведення уроків і заходів;

· складання графіка заходів із зазначенням дати, назви заходів, учасників, місця проведення;

· засоби створення емоційного настрою (цікаво оформлені запрошення, анонси окремих заходів, радіогазети, урочисті лінійки, свято вшанування переможців, галерея постерів, презентації тощо).

Ретельно продуманий та чітко складений план — запорука успіху справи.

 До участі в предметних тижнях доречно залучити майстрів декоративно-ужиткового мистецтва, спеціалістів центру зайнятості, представників середніх спеціальних і вищих навчальних закладів, громадських організацій, творчі колективи тощо.

Однак радимо не перевантажувати учасників предметного тижня великою кількістю різноманітних заходів у один день, а діяти за принципом: «Краще менше, та краще!»

 На високий результат й досягнення мети під час проведення тижня можна розраховувати лише за умови участі в ньому більшості колективу навчального закладу (педагог-організатор, музичний керівник, хореограф, бібліотекар, класний керівник, учнівське самоврядування, психолог, учителі-предметники).

Бажано, щоб учасником цієї події став кожен учень. Необхідно врахувати інтереси й потреби будь-якої дитини. Особливу увагу слід приділити учням із низькою мотивацією до навчальної діяльності. У дітей, які зазвичай інертні та не дуже цікавляться навчанням, з’являється шанс продемонструвати свої здібності в інших видах діяльності. Вони можуть майструвати, фантазувати, висувати ідеї та реалізовувати їх, знаходити й підбирати загадки, прислів’я й приказки про трудову діяльність і знаряддя праці, брати участь у проведенні радіопередач на перервах. Доречно підбадьорити учнів, заохотити їх, залучити до колективної та індивідуальної діяльності.

Гаслом до тижня трудового навчання можна обрати рядки:

«І щоб не думали та не казали,

А труд в житті — найважливіша справа!»,

«Участь бери у заходах наших,

Робота твоя буде кращою з кращих!»,

«Навчись учитися переможно!».

Готуються до участі в заходах тижня трудового навчання часто в ході проектної діяльності. Згідно з програмою до розробки проектів залучають учнів, починаючи з 5-го класу. Не слід нехтувати й можливостями міжпредметних зв’язків, адже красу праці оспівано в різноманітних літературних творах, усній народній творчості. Декоративно-ужиткове мистецтво тісно переплетене з образотворчим мистецтвом. Плануючи заходи тижня, слід також ураховувати й вікові особливості учнів, завантаженість школярів і колег, яких буде залучено. Учасники мають бути з позитивним настроєм, отримувати радість і задоволення, із бажанням зробити все якомога краще, стати переможцями, пишатися особистими досягненнями.

Рекомендовані заходи:
· шкільні олімпіади для учнів;

· нетрадиційні уроки з трудового навчання;

· цікаві позакласні заходи для молодших школярів, у тому числі за участю старшокласників;

· засідання клубів за інтересами;

· зустрічі з майстрами декоративно-ужиткового мистецтва;

· екскурсії на виставки та в музеї;

· конкурси агітбригад;

· конкурси майстрів і майстринь;

· вікторини;

· майстер-класи («Великоднє яєчко», «Курочка-корзинка», «Живопис голкою та ниткою», «Модульне орігамі», «Чарівний клубочок», «Чудовий світ квілінгу», «Вареники-хваленики» тощо);

· виставки творчих робіт учнів;

· презентація та захист проектів;

· конкурс мультимедійних презентацій і публікацій із певної теми;

· випуск стіннівок, постерів, буклетів;

· профдіагностика;

· відвідування або презентація середніх спеціальних і вищих навчальних закладів;

· зустріч зі співробітниками Центру зайнятості;

· виробничі екскурсії;

· профорієнтаційне свято або КВК;

· створення куточків профорієнтації;

· відкриття «Галереї зірок» тощо.

Коли план складено й затверджено, можна переходити до етапу реалізації. Початок тижня має бути особливо емоційним, святковим, створювати позитивний настрій, привертати увагу, викликати бажання взяти участь у подальших заходах. У вестибюлі можна розмістити яскраву наочну інформацію: тематичні стіннівки, постери, колажі, кольорові анонси заходів тижня. Доречно провести урочисту лінійку або радіопередачу, під час якої презентувати заходи тижня.

На перервах також можна проводити невеликі тематичні радіопередачі-цікавинки.

Справжнім святом творчості може стати традиційна виставка робіт учнів різного віку, виготовлених на уроках трудового навчання та в позаурочний час. До кожної роботи має обов’язково додаватися етикетка, на якій вказано назву, техніку виконання, прізвище та ім’я, вік виконавця. Відвідувачі виставки (учні, батьки, учителі, адміністрація закладу) залишають свої враження в книзі відгуків. Також можна провести голосування та обрати найкращий експонат виставки й визначити переможців.

 Молодші школярі завжди полюбляють брати участь у різноманітних конкурсах-змаганнях (відгадування загадок, розгадування кросвордів і ребусів, знавців прислів’їв і приказок про процес труда й знаряддя праці), уміють майструвати вироби із деталей конструктора, виготовляти сувеніри. Старші учні із задоволенням відвідують майстер-класи, зустрічаються з місцевими майстрами декоративно-ужиткового мистецтва, як у навчальному закладі, так і в музеях чи творчих майстернях, спілкуються із викладачами й студентами під час презентацій навчальних закладів міста.

Дієву допомогу у визначенні перспектив можливої професійної діяльності надають тренінги й анкетування, що проводить психолог.

Найочікуванішою подією тижня може стати відкриття галереї «Навчись учитися переможно!», що презентує учнів, які мають найкращі досягнення в олімпіадах із трудового навчання та різноманітних творчих конкурсах. Переможців запрошують на свято вшанування, під час якого в присутності батьків, однокласників, учителів, представників громадськості їх нагороджують грамотами, дипломами та призами. Також відзначають подякою й батьків, які брали активну участь у проведенні заходів, були членами журі, спонсорами, організовували екскурсії.

 Тиждень трудового навчання дозволяє знайти цікаві ідеї та застосувати інноваційні технології в навчальному процесі, удосконалити організаторські якості, професійну майстерність, творчість педагогів. Учитель може продемонструвати свої досягнення у викладанні предмета та досягнення своїх учнів, заохотити їх до нових творчих злетів. Адже завжди з особливою пошаною ставилися до справжніх майстрів своєї справи, кого з повагою називали «Майстер — золоті руки». Це про них складали легенди, народні казки й пісні.

По закінченні предметного тижня доцільно на засіданні методичного об’єднання провести аналіз заходів, звернути увагу на позитивні моменти й недоліки. Доречно також провести анкетування учнів і колег-учителів із метою визначення найцікавіших заходів і подій та врахувати результати анкетування під час планування предметного тижня наступного року. 

Щорічне традиційне проведення тижня трудового навчання сприяє підвищенню престижу предмета серед учнів і батьків, дає змогу багатьом учням розкрити свої таланти та вчить учитися переможно. У кожного з нас у житті вже було та ще буде багато вчителів, але головним для всіх людей є Вчитель на ймення «Труд».

Приклад плану заходів тижня трудового навчання
Понеділок, 23 квітня 
Відкриття тижня трудового навчання. 
Радіогазета «Учитель на ім’я “труд”».

Виставка творчих робіт учнів (5–11 кл.)

Вівторок, 24 квітня 
Конкурс «Конструктор-механік» (6 кл.)

Відвідування Центру професійної освіти. 
Профорієнтаційний КВК (10 кл.)

Середа, 25 квітня 
Конкурс майстерності «Чарівна голочка» (8 кл.)

Відвідування «Дня відкритих дверей» (Економіко-правовий коледж)

Четвер, 26 квітня 
Вшанування переможців творчих конкурсів із декоративно-прикладного мистецтва.

Майстер-клас із квілінгу (6–7 кл.)

Відкриття галереї «Навчись учитися переможно!»

Відвідування виставки «Живопис голкою та ниткою» (7–10 кл.)

П’ятниця, 27 квітня 
Конкурс знавців загадок про знаряддя праці (5 кл.)

Тренінг «Ким бути, або задача з багатьма невідомими» (9 та 11 кл.)

Закриття тижня трудового навчання

«Взявся за діло — доведи до кінця»

