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Аналітична довідка
про проведення І (міського) етапу  Всеукраїнського  конкурсу
«Шкільна бібліотека – 2017»
 28.12.2016р. проведено І (міський) етап Всеукраїнського конкурсу «Шкільна бібліотека – 2017» серед бібліотечних працівників загальноосвітніх  навчальних закладів.
У Конкурсі  взяли участь   3   бібліотечних    працівники: у номінації  «Читання і діти: діапазон бібліотечних ідей і можливостей» - бібліотекар СЗШ № 2 Тесла І.А. та бібліотекар СЗШ № 16 Шамраєва О.І., у номінації «Бібліотека – виховний простір навчального закладу»  - бібліотекар НВК № 1 Пересунько Л.О.
За підсумками журі найбільш змістовною в номінації «Читання і діти: діапазон читацьких можливостей» є робота завідувача бібліотеки СЗШ № 2 Тесли І.А. У ній Ірина Анатоліївна презентувала традиційні та інноваційні форми роботи, спрямовані на розвиток духовної, емоційно-естетичної, інтелектуальної сфери підростаючого покоління на основі культури читання, розкрила систему роботи бібліотеки з формування читацьких інтересів школярів у тісній співпраці з педагогічним  колективом. Дана робота має чітку структуру, відзначається глибоким змістовим наповненням, наявністю різноманітного ілюстративного матеріалу, моніторингових досліджень з різних напрямків бібліотечної діяльності, містить електронні презентації  заходів. Уже вдруге на конкурсі всеукраїнського рівня (попередній був у 2013 році) Тесла І.А. позиціонує себе як майстер своєї справи, який має великий досвід і якому є що винести на широкий загал. 

У цій же номінації журі відзначило позитивний досвід щодо популяризації читання та залучення читачів до шкільної книгозбірні, висвітлений у конкурсній роботі бібліотекаря СЗШ № 16 Шамраєвої О.І.  Олена Іванівна ґрунтовно розкрила цінність друкованого слова в процесі виховання всебічно розвиненої дитини та  представила опис досвіду з використання різноманітних форм роботи, спрямованих на виховання любові до книги, аргументувала доцільність та ефективність застосування діалогових, дискусійних та ігрових форм спілкування з учнями. Недоліком роботи є те, що вона не містить авторських доробок та опису практичних результатів від впровадження бібліотечних інновацій.
Змістовною є конкурсна робота бібліотекаря НВК № 1 Пересунько Л.О (номінація «Бібліотека – виховний простір навчального закладу»). У ній Любов Онуфріївна поділилась досвідом  популяризації кращих  здобутків національної, культурної та духовної спадщини, героїчного минулого і сучасного українського народу, акцентувала увагу на великому виховному впливі на свідомість дітей, формування в них патріотичних почуттів та любові до рідного краю використання місцевого матеріалу. Це і подорожі місцями бойової слави Новомосковщини, і зустрічі з місцевими поетами та ін. У роботі наявні цікаві авторські матеріали: розробки бібліотечних уроків, годин спілкування та презентації до них.

Матеріали, подані на конкурс завідуючою бібліотекою колегіуму № 11 Сосненко Г.І. в номінації «Бібліотека - виховний простір навчального закладу», відзначаються цікавим змістовим наповненням з різних напрямків бібліотечної діяльності. Але у зв’язку з тим, що вони не були оформлені у відповідності з вимогами до написання конкурсної роботи (п.5.4 «Положення про Всеукраїнський конкурс «Шкільна бібліотека»), журі не прийняло їх до розгляду.
                                                                                     
